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Les Cliniques de l’Europe sont à la recherche d’un(e)

 Sage-femme 
Sur les sites de Ste-Elisabeth & St-Michel 

Le service Maternité recherche une sage-femme pour renforcer l’unité et prendre part à des projets dynamiques et de qualité.

Vos responsabilités

Au sein de la maternité, vous dispensez, avec vos collègues, des soins intégrés mère-nouveau-né, pendant et après l’accouchement afin que la grossesse, l’accouchement et le séjour se passent le mieux possible. Différentes tâches seront abordées :

· le suivi des grossesses et l’accompagnement pendant les accouchements en coopération avec les gynécologues de manière à assurer le mieux possible une bonne santé à la mère et à l’enfant
· information et soutien psychologique aux futurs parents quant à l’accouchement, la parentalité, l’allaitement, l’arrêt éventuel de la grossesse, ... 
· effectuer des tâches infirmières et de sage-femme auprès des mamans et des bébés en salle d’accouchement, à la maternité et en néonatologie
· assurer la continuité et la qualité des soins
· effectuer les tâches administratives liées aux patients
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· Bachelier Sage-femme
· Bilingue NL/FR
· Connaissances approfondies de Microsoft office
· Attentif à l’ordre, à la sécurité et à l’hygiène
· Précis et efficace, organisé
· Communicatif et esprit d’équipe
Offre

Nous vous offrons un contrat de remplacement à temps plein ou temps partiel (minimum 6 mois) dans un hôpital moderne et de qualité. 

Outre une rémunération barémique garantissant une évolution salariale annuelle, une prime d’attractivité et de fin d’année, ainsi qu’une sécurité de l’emploi au sein d’un hôpital qui place le patient et son personnel au centre de ses préoccupations, nous vous offrons :
· Une assurance hospitalisation DKV en Belgique et à l’étranger
· Des sursalaires pour prestations irrégulières majorés par rapport aux primes sectorielles (26=>35% le samedi, 35=>50% le samedi de nuit, 56=>75% le dimanche, 56=>80% le dimanche de nuit)
· Primes de rappel (50%) et de changement d’horaire (15%) endéans les 48 heures
· Formations linguistiques gratuites en groupe ou en immersion
· Abonnement téléphonique pris en charge par l’employeur après réussite d’un test de bilinguisme
· Prise en charge par l’hôpital d’une partie du coût des repas
· Frais de transport pris en charge (abonnements transports en commun, vélo, voiture
Envoyer votre lettre de motivation et curriculum vitae à :                                                                            Talib Alia, HR Business Partner, a.talib@cdle.be
La diversité dans toutes ses dimensions est une valeur essentielle aux Cliniques de l’Europe. Nous sommes persuadés que le genre, l’origine, l’âge, l’orientation sexuelle, la philosophie de vie, ou le handicap sont autant d’éléments qui constituent notre individualité et la force de nos équipes.
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